
Questionnaire CoSMoS : situation 
économique en raison de la crise 

Covid-19

CoSMoS, l’organisation 
patronale du sport

+ de 5500 structures 
sportives représentées

- Sport amateur 

- Sport professionnel

- Entreprises du sport

Résultats sur la base de 1769 réponses analysées – 16 novembre 
2020 



6%

75%

13%

3%

3%

Nombre de salariés ETP

Aucun salarié

Moins de 7

Entre 7 et 20

Entre 21 et 49

Plus de 50
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A quel collège appartient votre structure ?

Collège 1 « Employeur associatif » : 90,4%

Collège 2 « Sport professionnel » : 3,3%

Collège 3 « Activités de loisirs récréatifs ou sportifs à

but lucratif » : 6,3%
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Avez-vous toujours recours à l’activité partielle ?

4

72,2%

27,8%

OUI NON
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Si oui, combien de salariés sont concernés ?

13,58%

4,99%

7,36%

14,65%

59,17%

Entre 1 et 25%

Entre 25% et 50%

Entre 50% et 75%

Entre 75% et 100%

100%
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Pouvez-vous évaluer votre perte de budget/CA annuel (en 
pourcentage du budget/CA total) ?

16,11%

21,86%

20,91%

13,77%

7,33%

7,26%

12,70%

Moins de 10%

Entre 10% et 19%

Entre 20% et 29%

Entre 30 et 39%

Entre 40 et 49%

Plus de 50%

NSP

% de structures répondantes 
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Pouvez-vous évaluer votre perte de budget/CA annuel (en 
valeur absolue) ?

3
2

,5
2

%

1
7

,4
5

%

9
,8

5
%

5
,4

1
%

4
%

7
,2

8
%

4
%

3
,4

8
%

1
,2

9
%

1
,9

9
%

1
2

,4
3

%

MOINS 

DE 10K€

DE 10K€
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À 30K€

DE 30K€

À 40K€

DE 40K€

À 50K€

DE 50K€

À 100K€

DE 

100K€ À 

200K€

DE 
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DE 

500K€ À 

1M€

PLUS DE 

1M€

NSP
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La charge financière liée aux soldes de jours de repos 
(CP/RTT) aggrave-t-elle votre situation économique ?

8

13,3%

50,4%

36,3%

OUI NON NSP
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Pouvez-vous estimer dans quelle mesure ?
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500K€
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Combien vous reste-t-il de trésorerie (en mois) pour vous 
permettre "d'absorber" les conséquences financières de la 

crise actuelle ?

3,26%

7,46%

13,46%

7,99%

4,13%

15,72%

23,92%

9,33%

14,66%

1 mois

2 mois

3 mois

4 mois

5 mois

6 mois

Entre 6 et 12 mois

Plus de 12 mois

NSP
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Où en êtes-vous de la consommation du PGE (si vous l’avez 
sollicité) ?

3,10%

1,21%

0,61%

0,34%

1,01%

93,66%

Entre 1 et 25%

Entre 25% et 50%

Entre 50% et 75%

Entre 75% et 100%

100%

Pas de PGE
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Quelles sont vos capacités de remboursement du PGE ?

2,18%

2,79%

1,70%

92,17%

1,02%

Remboursement à l'échéance prévue

Besoin d'allonger la période de

remboursement

Impossibilité de rembourser le PGE en l'état

actuel de la situation

Pas de PGE

Autre
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Pouvez-vous estimer la baisse de licences / adhésions / clients 
?

19,97%

26,83%

24,93%

11,28%

5,37%

2,17%

1,36%

0,68%

0,34%

0,27%

0,20%

6,59%

Entre 0 et 10%

Entre 10 et 20%

Entre 20 et 30%

Entre 30 et 40%

Entre 40 et 50%

Entre 50 et 60%

Entre 60 et 70%

Entre 70 et 80%

Entre 80 et 90%

Entre 90 et 99%

100%

NSP
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Si la situation reste à l’identique, où vous situerez-vous à la 
fin du S1 2021 :

2,12%

1,50%

14,06%

4,64%

16,66%

7,17%

31,06%

0,27%

22,46%

Dépôt de bilan

Ouverture d'une procédure collective

(sauvegarde judiciaire, redressement…

Réduction d’effectif

Plan de sauvegarde de l’emploi

Réduction du temps de travail de vos salariés

Absence d’embauches de travailleurs 

contrairement aux saisons précédentes

Situation identique

Embauches éventuelles

NSP
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Seriez-vous intéressé par un prêt participatif ?

15

6,3%

60,5%

33,2%

OUI NON NSP
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Allez-vous lancer une négociation en interne sur un accord sur 
l'Activité Partielle Longue Durée (APLD) ?

16

6,8%

52,4%

40,8%

Oui Non NSP
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Attendez-vous que la branche négocie un accord APLD en vue 
de l’adapter dans votre structure par Décision Unilatérale de 

l'Employeur (DUE) ?

17

30,0%

24,7%

45,3%

Oui Non NSP
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Dans le cadre du reconfinement, le maintien des activités 
sportives périscolaires est-il envisageable dans votre 

structure ?

18

35,2%

33,3%

10,7%

20,9%

Oui

Non, impossible d'organiser différemment les activités périscolaires et les activités extrascolaires

Non, impossible d'organiser les activités en faisant une distinction majeurs/mineurs

NSP
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